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第１章 調査の概要 
１．調査の目的 

新たな計画の策定に向け、子どもや若者の意識や現状の把握、課題の整理、調査結果の分析等

を行うため、アンケート調査を行いました。 

 

２．調査の実施状況 

① 調査期間 

令和６年８月 

 

② 調査方法 

郵送による配布、Web による回答 

 

③ 調査対象 

市内在住の18～39 歳の方1,500 人 

 

④ 回収状況 

発送数 回収数 有効回収数 有効回収率 

1,500 件 308 件 281 件 18.7％ 

※本報告書においては、回収数のうち、回答のない白票や回収締め切り後に到着した分を

無効票として除外したものを有効回収数として集計を行っています。 
 

３．報告書の見方 

○図表の中のｎは回答者の総数を意味しています。設問によっては、回答者が制限される（別の

設問である選択肢を選んだ回答者のみ回答する場合など）ため、ｎの数は一定ではありません。 

○比率は、ｎを100％とした百分比で算出し、小数点以下第2 位を四捨五入しています。その

ため、表示されている百分比の合計が100％にならない場合があります。 

○複数回答が可能な設問では、その比率の合計が100％を上回ることがあります。 
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20.3% 16.7% 28.8% 34.2% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

18～24歳 25～29歳 30～34歳 35歳以上 無回答

33.8% 64.8%

0.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

男性 女性 その他 無回答

第２章 調査結果 
１．調査対象者の属性 

（１）年齢 

問１ あなたの年齢についてお答えください。（令和６年4 月1 日現在、○は1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年齢をみると、「35 歳以上」が 34.2％でもっとも多く、ついで「30～34 歳」が

28.8％で、回答者全体の6 割以上は30 代となっています。 

 

 

（２）性別 
問２ あなたの性別についてお答えください。（○は1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の性別は「女性」が64.8％と6 割以上を占めています。 
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49.8% 5.0% 25.3% 7.1% 12.8% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

花輪地区 尾去沢地区

十和田地区（大湯・草木地区除く） 大湯・草木地区

八幡平地区 無回答

n
男性 女性 その他 無回答

100.0% 33.8% 64.8% 0.7% 0.7%
281件 95件 182件 2件 2件

100.0% 36.8% 59.6% 1.8% 1.8%
57件 21件 34件 1件 1件

100.0% 40.4% 59.6% 0.0% 0.0%
47件 19件 28件 0件 0件

100.0% 38.3% 59.3% 1.2% 1.2%
81件 31件 48件 1件 1件

100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%
96件 24件 72件 0件 0件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年齢別にみると、いずれの年齢層においても「女性」の割合の方が高くなっています

が、35 歳以上では「女性」が75.0％と特に割合が高くなっています。 

 

 

（３）居住地区 
問３ お住まいの地区（小学校区）はどこですか。（○は1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の居住地区は「花輪地区」が49.8％と全体のほぼ半数を占め、ついで「十和田地区（大

湯・草木地区除く）」が25.3％と４分１程度を占めています。 
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64.1%

4.6%

8.9%

1.8%

2.8%

1.8%

5.7%

8.2%

2.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

正社員、正職員

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト・内職

自営業主

家族従業員

家事専業者

無職

学生・浪人・予備校生

その他

無回答

（281件）

 

（４）現在の就労・就学状況 
問４ あなたの現在の就労・就学状況についてお答えください。（○は1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

現在の就労・就学状況をみると、「正社員・正職員」が 64.1％と全体の 6 割以上を占めてい

ます。 

「無職」（5.7％）、「学生・浪人・予備校生」（8.2％）はあわせて13.9％で、残りの8 割以上

は何らかの形で働いているものと思われます。 
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n
正社員、正職員 派遣・契約社

員、嘱託職員
パート・アルバ

イト・内職
自営業主 家族従業員 家事専業者

100.0% 64.1% 4.6% 8.9% 1.8% 2.8% 1.8%
281件 180件 13件 25件 5件 8件 5件

100.0% 47.4% 1.8% 7.0% 0.0% 1.8% 0.0%
57件 27件 1件 4件 0件 1件 0件

100.0% 76.6% 2.1% 4.3% 0.0% 2.1% 4.3%
47件 36件 1件 2件 0件 1件 2件

100.0% 72.8% 4.9% 7.4% 2.5% 3.7% 1.2%
81件 59件 4件 6件 2件 3件 1件

100.0% 60.4% 7.3% 13.5% 3.1% 3.1% 2.1%
96件 58件 7件 13件 3件 3件 2件

n
無職 学生・浪人・予

備校生
その他 無回答

100.0% 5.7% 8.2% 2.1% 0.0%
281件 16件 23件 6件 0件

100.0% 3.5% 38.6% 0.0% 0.0%
57件 2件 22件 0件 0件

100.0% 2.1% 2.1% 6.4% 0.0%
47件 1件 1件 3件 0件

100.0% 6.2% 0.0% 1.2% 0.0%
81件 5件 0件 1件 0件

100.0% 8.3% 0.0% 2.1% 0.0%
96件 8件 0件 2件 0件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年齢別にみると、いずれの年齢層においても「正社員・正職員」の占める割合がもっ

とも高くなっていますが、18～24 歳では「学生・浪人・予備校生」が38.6％を占め、他の年

齢よりも割合が高くなっています。 

また35 歳以上では「パート・アルバイト・内職」が13.5％でやや割合が高くなっています。 
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13.5%

43.4%

32.4%

8.5%

46.6%

0.4%

5.3%

1.4%

0% 20% 40% 60%

ひとり暮らし

配偶者（パートナー）

自分の子ども

自分の兄弟姉妹

自分または配偶者の父母

（祖父母等の親族）

友人・ルームメイト等

その他

無回答

（281件）

 

２．世帯の状況について 

（１）同居の状況 
問５ あなたは現在誰と一緒に住んでいますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の同居状況をみると、「自分または配偶者の父母（祖父母等の親族）」が46.6％、「配偶者

（パートナー）」が43.4％で、「ひとり暮らし」は13.5％となっています。 
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n

ひとり暮らし 配偶者（パート
ナー）

自分の子ども 自分の兄弟姉
妹

自分または配
偶者の父母（祖
父母等の親族）

友人・ルームメ
イト等

100.0% 13.5% 43.4% 32.4% 8.5% 46.6% 0.4%
281件 38件 122件 91件 24件 131件 1件

100.0% 33.3% 3.5% 0.0% 15.8% 47.4% 0.0%
57件 19件 2件 0件 9件 27件 0件

100.0% 19.1% 36.2% 19.1% 4.3% 51.1% 0.0%
47件 9件 17件 9件 2件 24件 0件

100.0% 8.6% 51.9% 38.3% 8.6% 43.2% 0.0%
81件 7件 42件 31件 7件 35件 0件

100.0% 3.1% 63.5% 53.1% 6.3% 46.9% 1.0%
96件 3件 61件 51件 6件 45件 1件

n
その他 無回答

100.0% 5.3% 1.4%
281件 15件 4件

100.0% 14.0% 1.8%
57件 8件 1件

100.0% 4.3% 0.0%
47件 2件 0件

100.0% 4.9% 0.0%
81件 4件 0件

100.0% 1.0% 3.1%
96件 1件 3件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年齢別にみると、20 代までは「自分または配偶者の父母（祖父母等の親族）」の回答

割合が高く、30 代では「配偶者（パートナー）」の回答割合が高くなっています。 

また、35 歳以上では「自分の子ども」への回答が53.1％と半数以上を占めています。 
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48.0% 52.0% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

既婚 未婚 無回答

n
既婚 未婚 無回答

100.0% 48.0% 52.0% 0.0%
281件 135件 146件 0件

100.0% 3.5% 96.5% 0.0%
57件 2件 55件 0件

100.0% 38.3% 61.7% 0.0%
47件 18件 29件 0件

100.0% 55.6% 44.4% 0.0%
81件 45件 36件 0件

100.0% 72.9% 27.1% 0.0%
96件 70件 26件 0件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

（２）結婚の有無 
問６ あなたは現在結婚していますか。（○は1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

婚姻状況をみると、「既婚」は48.0％で、「未婚」は52.0％となっています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年齢別にみると、25 歳以上で「既婚」の割合が高くなり、30～34 歳で 55.6％、

35 歳以上で72.9％となっています。 
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37.4% 62.6% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

子どもがいる 子どもはいない 無回答

12.8% 87.2% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

いる いない 無回答

n
子どもがいる 子どもはいない 無回答

100.0% 37.4% 62.6% 0.0%
281件 105件 176件 0件

100.0% 0.0% 100.0% 0.0%
57件 0件 57件 0件

100.0% 19.1% 80.9% 0.0%
47件 9件 38件 0件

100.0% 44.4% 55.6% 0.0%
81件 36件 45件 0件

100.0% 62.5% 37.5% 0.0%
96件 60件 36件 0件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

（３）自身の子どもの有無 
問７ あなたには現在ご自身の子どもがいますか。（○は1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

自身の子どもの有無をみると、「子どもがいる」という回答者は37.4％と３割以上を占めてい

ます。 
 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

回答者の年齢別にみると、30 代から「子どもがいる」という回答の割合は高くなり、35 歳

以上では62.5％と６割を超えています。 
 
 

（４）介護が必要な家族の有無 
問８ あなたには現在何らかの介護を必要とするご家族がいますか。（○は1 つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

介護が必要な家族の有無をみると、「いない」が87.2％と８割以上を占め、「いる」は12.8％

となっています。   
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23.8% 32.0% 34.9%

0.7%

8.2% 0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

自分 配偶者（パートナー）

自分または配偶者の父母や祖父母等の親族 自分の兄弟姉妹

その他 無回答

n

自分 配偶者（パート
ナー）

自分または配
偶者の父母や
祖父母等の親

族

自分の兄弟姉
妹

その他 無回答

100.0% 23.8% 32.0% 34.9% 0.7% 8.2% 0.4%
281件 67件 90件 98件 2件 23件 1件

100.0% 21.1% 0.0% 57.9% 0.0% 21.1% 0.0%
57件 12件 0件 33件 0件 12件 0件

100.0% 27.7% 19.1% 48.9% 2.1% 2.1% 0.0%
47件 13件 9件 23件 1件 1件 0件

100.0% 28.4% 34.6% 28.4% 0.0% 7.4% 1.2%
81件 23件 28件 23件 0件 6件 1件

100.0% 19.8% 55.2% 19.8% 1.0% 4.2% 0.0%
96件 19件 53件 19件 1件 4件 0件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

n

自分 配偶者（パート
ナー）

自分または配
偶者の父母や
祖父母等の親

族

自分の兄弟姉
妹

その他 無回答

100.0% 23.8% 32.0% 34.9% 0.7% 8.2% 0.4%
281件 67件 90件 98件 2件 23件 1件

100.0% 22.2% 66.7% 8.1% 0.0% 2.2% 0.7%
135件 30件 90件 11件 0件 3件 1件

100.0% 25.3% 0.0% 59.6% 1.4% 13.7% 0.0%
146件 37件 0件 87件 2件 20件 0件

全体

結婚の有無

既婚

未婚

 

（５）主な生計者 
問９ あなたの世帯で主に家計を支えている方は誰ですか（○は1 つ） 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

主たる生計者についてみると、「自分または配偶者の父母や祖父母等の親族」が 34.9％、「配

偶者（パートナー）」が32.0％とそれぞれ３割を超えています。 

「自分」という回答は23.8％と２割程度を占めています。 
 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、30 歳以上で「配偶者（パートナー）」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚の有無別では、「既婚」では「配偶者（パートナー）」、「未婚」では「自分または配偶者の

父母や祖父母等の親族」の割合が高くなっています。   
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3.2% 19.2% 48.8% 19.2% 9.3% 0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

十分余裕がある

ある程度の余裕はある

余裕があるほどではないが、それほど困ってはいない

苦しい

大変苦しい

無回答

 

（６）経済的な暮らし向き 
問10 現在のあなたの暮らしは経済的に余裕がありますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の暮らしの経済的余裕をみると、「苦しい」という回答は19.2％、「大変苦しい」は9.3％

であわせると３割近くは経済的に苦しいとしています。 

「十分余裕がある」（3.2％）という回答は少ないですが、「ある程度の余裕はある」（19.2％）、

「余裕があるほどではないが、それほど困ってはいない」（48.8％）をあわせると、全体の７割

程度は経済的には困っていない状況となっています。 
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n

十分余裕があ
る

ある程度の余
裕はある

余裕があるほど
ではないが、そ
れほど困っては

いない

苦しい 大変苦しい 無回答

100.0% 3.2% 19.2% 48.8% 19.2% 9.3% 0.4%
281件 9件 54件 137件 54件 26件 1件

100.0% 10.5% 15.8% 49.1% 17.5% 5.3% 1.8%
57件 6件 9件 28件 10件 3件 1件

100.0% 2.1% 21.3% 55.3% 14.9% 6.4% 0.0%
47件 1件 10件 26件 7件 3件 0件

100.0% 1.2% 17.3% 51.9% 21.0% 8.6% 0.0%
81件 1件 14件 42件 17件 7件 0件

100.0% 1.0% 21.9% 42.7% 20.8% 13.5% 0.0%
96件 1件 21件 41件 20件 13件 0件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

n

十分余裕があ
る

ある程度の余
裕はある

余裕があるほど
ではないが、そ
れほど困っては

いない

苦しい 大変苦しい 無回答

100.0% 3.2% 19.2% 48.8% 19.2% 9.3% 0.4%
281件 9件 54件 137件 54件 26件 1件

100.0% 3.3% 21.1% 51.1% 18.9% 5.6% 0.0%
180件 6件 38件 92件 34件 10件 0件

100.0% 0.0% 15.4% 23.1% 30.8% 30.8% 0.0%
13件 0件 2件 3件 4件 4件 0件

100.0% 0.0% 16.0% 40.0% 20.0% 24.0% 0.0%
25件 0件 4件 10件 5件 6件 0件

100.0% 0.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%
5件 0件 2件 2件 1件 0件 0件

100.0% 0.0% 12.5% 62.5% 12.5% 12.5% 0.0%
8件 0件 1件 5件 1件 1件 0件

100.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0%
5件 0件 1件 3件 0件 1件 0件

100.0% 0.0% 18.8% 50.0% 0.0% 25.0% 6.3%
16件 0件 3件 8件 0件 4件 1件

100.0% 13.0% 8.7% 52.2% 26.1% 0.0% 0.0%
23件 3件 2件 12件 6件 0件 0件

100.0% 0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0%
6件 0件 1件 2件 3件 0件 0件

その他

全体

現在の就労・就
業状況

正社員、正職員

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト・内職

自営業主

家族従業員

家事専業者

無職

学生・浪人・予備校生

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年齢別にみると、30 歳を超えると「苦しい」、「大変苦しい」という回答の割合が高

くなり、35 歳以上では「苦しい」と「大変苦しい」をあわせた経済的に苦しいという回答が３

割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の就労・就学状況別にみると、「派遣・契約社員、嘱託職員」では「苦しい」と「大変苦

しい」をあわせた経済的に苦しいという回答が６割を超えています。 
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n

十分余裕があ
る

ある程度の余
裕はある

余裕があるほど
ではないが、そ
れほど困っては

いない

苦しい 大変苦しい 無回答

100.0% 3.2% 19.2% 48.8% 19.2% 9.3% 0.4%
281件 9件 54件 137件 54件 26件 1件

100.0% 1.5% 18.5% 44.4% 23.0% 12.6% 0.0%
135件 2件 25件 60件 31件 17件 0件

100.0% 4.8% 19.9% 52.7% 15.8% 6.2% 0.7%
146件 7件 29件 77件 23件 9件 1件

全体

結婚の有無

既婚

未婚

n

十分余裕があ
る

ある程度の余
裕はある

余裕があるほど
ではないが、そ
れほど困っては

いない

苦しい 大変苦しい 無回答

100.0% 3.2% 19.2% 48.8% 19.2% 9.3% 0.4%
281件 9件 54件 137件 54件 26件 1件

100.0% 0.0% 19.0% 41.0% 23.8% 16.2% 0.0%
105件 0件 20件 43件 25件 17件 0件

100.0% 5.1% 19.3% 53.4% 16.5% 5.1% 0.6%
176件 9件 34件 94件 29件 9件 1件

自身の子どもの
有無

子どもがいる

子どもはいない

全体

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の結婚の有無別にみると、「既婚」では「苦しい」と「大変苦しい」をあわせた経済的に

苦しいという回答が35.6％で、「未婚」よりも割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の子どもの有無別にみると、「子どもがいる」では「苦しい」と「大変苦しい」をあわせ

た経済的に苦しいという回答が 40.0％で、「子どもがいない」よりも割合が高くなっています。 
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42.0%

50.9%

28.5%

32.0%

54.1%

45.9%

12.1%

15.3%

13.5%

11.0%

5.3%

4.6%

0.4%

0% 20% 40% 60%

家賃・住宅ローン

水道・光熱費

通信費

保険料

食費

交通費

医療費

学費・教育費

交際費・趣味費

衣服・美容費

その他

なし

無回答

（281件）

 

（７）家計を圧迫しているもの 
問11 現在家計を圧迫しているものは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

現在家計を圧迫しているものとしては、「食費」（54.1％）と「水道・光熱費」（50.9％）とい

った生活の基礎に関わる出費の負担が大きいとしています。 
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n

家賃・住宅ロー
ン

水道・光熱費 通信費（電話、
スマホ、ネット
利用料など）

保険料 食費 交通費（車の購
入費、維持費な

ども含む）

100.0% 42.0% 50.9% 28.5% 32.0% 54.1% 45.9%
281件 118件 143件 80件 90件 152件 129件

100.0% 28.1% 50.9% 31.6% 31.6% 47.4% 42.1%
57件 16件 29件 18件 18件 27件 24件

100.0% 38.3% 46.8% 23.4% 31.9% 40.4% 46.8%
47件 18件 22件 11件 15件 19件 22件

100.0% 43.2% 42.0% 28.4% 29.6% 51.9% 44.4%
81件 35件 34件 23件 24件 42件 36件

100.0% 51.0% 60.4% 29.2% 34.4% 66.7% 49.0%
96件 49件 58件 28件 33件 64件 47件

n

医療費 学費・教育費 交際費・趣味費
（友人等との飲
み代や食事代、
映画やゲーム
などに関連した

支出）

衣服・美容費 その他 なし

100.0% 12.1% 15.3% 13.5% 11.0% 5.3% 4.6%
281件 34件 43件 38件 31件 15件 13件

100.0% 10.5% 26.3% 29.8% 29.8% 8.8% 8.8%
57件 6件 15件 17件 17件 5件 5件

100.0% 14.9% 2.1% 19.1% 6.4% 2.1% 6.4%
47件 7件 1件 9件 3件 1件 3件

100.0% 6.2% 7.4% 12.3% 7.4% 8.6% 4.9%
81件 5件 6件 10件 6件 7件 4件

100.0% 16.7% 21.9% 2.1% 5.2% 2.1% 1.0%
96件 16件 21件 2件 5件 2件 1件

n
無回答

100.0% 0.4%
281件 1件

100.0% 0.0%
57件 0件

100.0% 2.1%
47件 1件

100.0% 0.0%
81件 0件

100.0% 0.0%
96件 0件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、35 歳以上では「食費」や「水道・光熱費」などの生活の基礎に関わる出費

の負担が大きいという回答が６割を超えています。 

18～24 歳では「交際費・趣味費（友人等との飲み代や食事代、映画やゲームなどに関連した

支出）」、「衣服・美容費」などの負担が大きいという回答の割合が他の年齢層よりも高くなって

います。 

「学費・教育費」については、18～24 歳と35 歳以上で負担が大きいという回答の割合が高

くなっています。 
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n

家賃・住宅ロー
ン

水道・光熱費 通信費（電話、
スマホ、ネット
利用料など）

保険料 食費 交通費（車の購
入費、維持費な

ども含む）

100.0% 42.0% 50.9% 28.5% 32.0% 54.1% 45.9%
281件 118件 143件 80件 90件 152件 129件

100.0% 57.8% 56.3% 25.2% 34.8% 61.5% 45.9%
135件 78件 76件 34件 47件 83件 62件

100.0% 27.4% 45.9% 31.5% 29.5% 47.3% 45.9%
146件 40件 67件 46件 43件 69件 67件

n

医療費 学費・教育費 交際費・趣味費
（友人等との飲
み代や食事代、
映画やゲーム
などに関連した

支出）

衣服・美容費 その他 なし

100.0% 12.1% 15.3% 13.5% 11.0% 5.3% 4.6%
281件 34件 43件 38件 31件 15件 13件

100.0% 5.9% 20.0% 3.7% 3.7% 5.2% 1.5%
135件 8件 27件 5件 5件 7件 2件

100.0% 17.8% 11.0% 22.6% 17.8% 5.5% 7.5%
146件 26件 16件 33件 26件 8件 11件

n
無回答

100.0% 0.4%
281件 1件

100.0% 0.0%
135件 0件

100.0% 0.7%
146件 1件

全体

結婚の有無

既婚

未婚

全体

結婚の有無

既婚

未婚

全体

結婚の有無

既婚

未婚

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚の有無別にみると、全般的に「既婚」の方が「未婚」よりも家計の負担になっているとい

う回答の割合が高くなっていますが、「通信費（電話、スマホ、ネット利用料など）」、「交際費・

趣味費（友人等との飲み代や食事代、映画やゲームなどに関連した支出）」、「衣服・美容費」など

については「未婚」の方が負担が大きいという回答の割合が「既婚」よりも高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  



— 17 — 

n

家賃・住宅ロー
ン

水道・光熱費 通信費（電話、
スマホ、ネット
利用料など）

保険料 食費 交通費（車の購
入費、維持費な

ども含む）

100.0% 42.0% 50.9% 28.5% 32.0% 54.1% 45.9%
281件 118件 143件 80件 90件 152件 129件

100.0% 59.0% 60.0% 25.7% 32.4% 67.6% 45.7%
105件 62件 63件 27件 34件 71件 48件

100.0% 31.8% 45.5% 30.1% 31.8% 46.0% 46.0%
176件 56件 80件 53件 56件 81件 81件

n

医療費 学費・教育費 交際費・趣味費
（友人等との飲
み代や食事代、
映画やゲーム
などに関連した

支出）

衣服・美容費 その他 なし

100.0% 12.1% 15.3% 13.5% 11.0% 5.3% 4.6%
281件 34件 43件 38件 31件 15件 13件

100.0% 4.8% 25.7% 2.9% 3.8% 5.7% 0.0%
105件 5件 27件 3件 4件 6件 0件

100.0% 16.5% 9.1% 19.9% 15.3% 5.1% 7.4%
176件 29件 16件 35件 27件 9件 13件

n
無回答

100.0% 0.4%
281件 1件

100.0% 0.0%
105件 0件

100.0% 0.6%
176件 1件

全体

自身の子どもの
有無

子どもがいる

子どもはいない

全体

自身の子どもの
有無

子どもがいる

子どもはいない

全体

自身の子どもの
有無

子どもがいる

子どもはいない

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの有無別にみると、全般的に「子どもがいる」方が「子どもがいない」方よりも家計の

負担になっているという回答の割合が高くなっています。 

特に「家賃・住宅ローン」、「水道・光熱費」、「食費」などについては「子どもがいる」方の６

割前後以上が負担になっているとして挙げています。 
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4.3% 8.7%

0.0%

82.6% 4.3% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（23件）

高等学校 専門学校

高等専門学校・短期大学 ４年制大学・大学院

その他 無回答

 

３．進学・就学について 

（１）通学している学校 
◆問４で「８．学生・浪人・予備校生」に○をつけた方にうかがいます。（問12～問14） 

問12 あなたが現在通っている学校（直近で最後に通った学校）はどれですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学生・浪人・予備校生が現在通っている学校について聞くと、「４年制大学・大学院」が82.6％

でもっとも多くなっています。 

 

  



— 19 — 

21.7%

17.4%

26.1%

4.3%

13.0%

13.0%

0.0%

47.8%

0.0%

0% 20% 40% 60%

成績が悪かった

クラスになじめなかった

先生との関係が悪かった

体罰やハラスメントがあった

いじめられた

不登校となった

その他

特に経験していない

無回答

（23件）

 

（２）学校でつらい思いをした経験の有無 
問13 学校でつらい経験をしたことはありますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学生・浪人・予備校生に学校でのつらい思いについて聞くと、「特に経験していない」が47.8％

でもっとも多く、つらい経験としては「先生との関係が悪かった」（26.1％）、「成績が悪かった」

（21.7％）などが多く挙げられていました。 
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17.4% 65.2% 17.4% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（23件）

進学を希望している 就職を希望している まだわからない

無回答

 

（３）今後の進路希望 
問14 今後の進路についてどのように考えていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学生・浪人・予備校生に今後の進路について聞くと、「就職を希望している」が65.2％でもっ

とも多くなっています。 

 

 

（４）進学に際して重視すること 
◆問14 で「１．進学を希望している」に○をつけた方にうかがいます。 

問15 進学に際して重視していることは何ですか。（○はいくつでも） 

 

本問への該当者は 4 件のみで、うち 4 件すべてが「自分の興味・関心のあることが学べる」

（100.0％）、2 件が「学費等が安い」（50.0％）、1 件が「自宅から通学しやすい」（25.0％）

と回答しています。 
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73.3%

80.0%

60.0%

46.7%

53.3%

33.3%

33.3%

40.0%

20.0%

20.0%

20.0%

6.7%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事の内容や職種

収入

人間関係

労働時間

やりがいや自分の個性を活かすことができる

通勤の便が良い

将来性がある

スキルアップする機会がある

専門的な知識や技術を活かせる

事業や雇用が安定している

社会や人のために役に立つ

その他

特にない

無回答

（15件）

 

（５）就職に際して重視すること 
◆問14 で「2．就職を希望している」に○をつけた方にうかがいます。 

問16 就職に際して重視していることは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

学生・浪人・予備校生で就職を希望している人に、就職に際して重視していることを聞くと、

「収入」が80.0％でもっとも多く、ついで「仕事の内容や職種」が73.3％となっています。 
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11.6% 35.1% 29.3% 15.7% 8.3% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（242件）

満足 やや満足 どちらともいえない

やや不満 不満 無回答

n
満足 やや満足 どちらともいえ

ない
やや不満 不満 無回答

100.0% 11.6% 35.1% 29.3% 15.7% 8.3% 0.0%
242件 28件 85件 71件 38件 20件 0件

100.0% 7.2% 40.0% 29.4% 15.6% 7.8% 0.0%
180件 13件 72件 53件 28件 14件 0件

100.0% 15.4% 23.1% 30.8% 15.4% 15.4% 0.0%
13件 2件 3件 4件 2件 2件 0件

100.0% 12.0% 20.0% 36.0% 20.0% 12.0% 0.0%
25件 3件 5件 9件 5件 3件 0件

100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5件 3件 2件 0件 0件 0件 0件

100.0% 62.5% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0%
8件 5件 0件 2件 1件 0件 0件

100.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%
5件 1件 1件 2件 1件 0件 0件

100.0% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0%
6件 1件 2件 1件 1件 1件 0件

全体

現在の就労・就
業状況

正社員、正職員

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト・内職

自営業主

家族従業員

家事専業者

その他

 

４．就労について 

（１）現在の働き方の満足度 
◆問４で「７．無職」「８．学生・浪人・予備校生」以外に○をつけた方にうかがいます。 

（問17～問19） 

問17 現在の働き方に満足していますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無職や学生・浪人・予備校生以外の人に現在の働き方の満足度を聞くと、「満足」と「やや満

足」をあわせた“満足”という人は46.7％、「やや不満」と「不満」をあわせた“不満”という

人は24.0％で、満足している人が不満という人を上回っています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就労状況別にみると、派遣・契約社員、嘱託職員やパート・アルバイト・内職では「やや不満」

と「不満」をあわせた“不満”という回答が３割以上を占め他の職の人よりも割合が高くなって

います。   
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19.0%

12.4%

12.4%

7.4%

7.9%

17.8%

19.4%

4.5%

17.4%

21.9%

11.6%

6.2%

3.3%

1.2%

8.7%

35.1%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40%

長時間労働を日常的に強いられた

休憩時間をとらせてもらえなかった

あらかじめ定められた休日に休め

なかった

勝手にシフトに組み込まれた

直前まで勤務スケジュールを知らされ

なかった

短期間で多くの人が辞めていった

パワハラを受けた

セクハラの被害にあった

職場でパワハラ・カスハラが見過ご

されていた

仕事により心身の健康を害した

求人や面接の時に示された労働条件と

実際の条件が違った

普通の努力では不可能なノルマが

課せられた

辞めたいと言っても辞めさせてもらえ

なかった

無理やり辞めさせられそうになった

（辞めさせられた）

その他

特に経験していない

無回答

（242件）

 

（２）つらい思いをした経験の有無 
問18 これまで働いている中で、つらい経験をしたことはありますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

これまで働いている中でつらい経験をしたことについて聞くと、「特に経験していない」が

35.1％でもっとも多くなっています。つらい経験としては「仕事により心身の健康を害した」

（21.9％）、「パワハラを受けた」（19.4％）、「長時間労働を日常的に強いられた」（19.0％）な

どが多く挙げられています。   
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n

長時間労働を
日常的に強いら

れた

休憩時間をとら
せてもらえな

かった

あらかじめ定め
られた休日に休

めなかった

勝手にシフトに
組み込まれた

直前まで勤務
スケジュールを
知らされなかっ

た

短期間で多くの
人が辞めていっ

た

100.0% 19.0% 12.4% 12.4% 7.4% 7.9% 17.8%
242件 46件 30件 30件 18件 19件 43件

100.0% 18.9% 14.4% 11.7% 6.7% 8.3% 18.3%
180件 34件 26件 21件 12件 15件 33件

100.0% 38.5% 15.4% 23.1% 7.7% 15.4% 23.1%
13件 5件 2件 3件 1件 2件 3件

100.0% 12.0% 4.0% 20.0% 20.0% 8.0% 24.0%
25件 3件 1件 5件 5件 2件 6件

100.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5件 1件 0件 1件 0件 0件 0件

100.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
8件 1件 0件 0件 0件 0件 1件

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5件 0件 0件 0件 0件 0件 0件

100.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6件 2件 1件 0件 0件 0件 0件

n

パワハラを受け
た

セクハラの被害
にあった

職場でパワハ
ラ・カスハラが

見過ごされてい
た

仕事により心身
の健康を害した

求人や面接の
時に示された労
働条件と実際
の条件が違っ

た

普通の努力で
は不可能なノル
マが課せられた

100.0% 19.4% 4.5% 17.4% 21.9% 11.6% 6.2%
242件 47件 11件 42件 53件 28件 15件

100.0% 17.8% 3.3% 16.7% 17.8% 10.6% 6.1%
180件 32件 6件 30件 32件 19件 11件

100.0% 23.1% 15.4% 30.8% 38.5% 7.7% 0.0%
13件 3件 2件 4件 5件 1件 0件

100.0% 28.0% 8.0% 24.0% 40.0% 12.0% 16.0%
25件 7件 2件 6件 10件 3件 4件

100.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0%
5件 1件 0件 0件 2件 1件 0件

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%
8件 0件 0件 0件 0件 1件 0件

100.0% 60.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0%
5件 3件 0件 1件 2件 1件 0件

100.0% 16.7% 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0%
6件 1件 1件 1件 2件 2件 0件

n

辞めたいと言っ
ても辞めさせて
もらえなかった

無理やり辞めさ
せられそうに
なった（辞めさ

せられた）

その他 特に経験してい
ない

無回答

100.0% 3.3% 1.2% 8.7% 35.1% 0.4%
242件 8件 3件 21件 85件 1件

100.0% 2.8% 1.1% 7.8% 38.9% 0.0%
180件 5件 2件 14件 70件 0件

100.0% 15.4% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0%
13件 2件 1件 2件 2件 0件

100.0% 4.0% 0.0% 4.0% 16.0% 4.0%
25件 1件 0件 1件 4件 1件

100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0%
5件 0件 0件 1件 1件 0件

100.0% 0.0% 0.0% 12.5% 62.5% 0.0%
8件 0件 0件 1件 5件 0件

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%
5件 0件 0件 0件 1件 0件

100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%
6件 0件 0件 2件 2件 0件

家事専業者

その他

全体

現在の就労・就
業状況

正社員、正職員

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト・内職

自営業主

家族従業員

家事専業者

その他

家族従業員

家事専業者

その他

全体

現在の就労・就
業状況

正社員、正職員

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト・内職

自営業主

家族従業員

全体

現在の就労・就
業状況

正社員、正職員

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト・内職

自営業主

 

[属性別にみた回答傾向] 
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58.3%

75.2%

66.9%

67.4%

29.8%

28.1%

14.5%

11.6%

18.2%

25.6%

17.8%

2.9%

1.7%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

仕事の内容や職種

収入

人間関係

労働時間や福利厚生

やりがいや自分の個性を活かすことが

できる

通勤の便が良い

将来性がある

スキルアップする機会がある

専門的な知識や技術を活かせる

事業や雇用が安定している

社会や人のために役に立つ

その他

特にない

無回答

（242件）

 

（３）働く上で重視すること 
問19 働く上であなたが重視していることは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

働く上で重視することとしては、「収入」が75.2％でもっとも多く、ついで「労働時間や福利

厚生」（67.4％）、「人間関係」（66.9％）などが多く挙げられています。 
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n

仕事の内容や
職種

収入 人間関係 労働時間や福
利厚生

やりがいや自分
の個性を活か
すことができる

通勤の便が良
い

100.0% 58.3% 75.2% 66.9% 67.4% 29.8% 28.1%
242件 141件 182件 162件 163件 72件 68件

100.0% 51.2% 71.4% 56.0% 58.3% 29.8% 11.9%
84件 43件 60件 47件 49件 25件 10件

100.0% 61.5% 76.9% 72.4% 71.8% 30.1% 36.5%
156件 96件 120件 113件 112件 47件 57件

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0%
1件 1件 1件 1件 1件 0件 0件

n

将来性がある スキルアップす
る機会がある

専門的な知識
や技術を活か

せる

事業や雇用が
安定している

社会や人のた
めに役に立つ

その他

100.0% 14.5% 11.6% 18.2% 25.6% 17.8% 2.9%
242件 35件 28件 44件 62件 43件 7件

100.0% 19.0% 17.9% 19.0% 23.8% 20.2% 1.2%
84件 16件 15件 16件 20件 17件 1件

100.0% 12.2% 7.7% 17.9% 26.9% 16.7% 3.8%
156件 19件 12件 28件 42件 26件 6件

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1件 0件 0件 0件 0件 0件 0件

n
特にない 無回答

100.0% 1.7% 0.4%
242件 4件 1件

100.0% 4.8% 0.0%
84件 4件 0件

100.0% 0.0% 0.6%
156件 0件 1件

100.0% 0.0% 0.0%
1件 0件 0件

男性

女性

その他

全体

性別

男性

女性

その他

全体

性別

男性

女性

その他

全体

性別

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「収入」、「人間関係」、「労働時間や福利厚生」については全般的に男性よりも女

性の方が働く上で重視するという回答の割合が高く、女性の７割以上が働く上で重視するとして

います。 

反対に女性よりも男性で働く上で重視するという回答の割合が高かったものは、「将来性があ

る」、「スキルアップする機会がある」、「社会や人のために役に立つ」などとなっています。 
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81.3% 6.3% 12.5% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（16件）

仕事をしたい 仕事をしたくない まだわからない

無回答

 

（４）就労の意向 
◆問４で「７．無職」に○をつけた方にうかがいます。（問20～問21） 

問20 仕事をしたいと思っていますか（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無職の人に今後の就労意向を聞くと、「仕事をしたい」が81.3％と8 割を占めています。 

 

 

 

 

（５）仕事をしたくない理由 
◆問20 で「２．仕事をしたくない」に○をつけた方にうかがいます。 

問21 仕事をしたくない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

本設問の該当者は１件で、仕事をしたくない理由としては「時間の融通がきかない」、「好きな

ことができなくなる」、「責任を感じずに済む」、「したいと思う仕事が無い」、「今のままでも生活

していくことはできる」などへの回答がありました。 
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7.1% 32.0% 33.5% 19.2% 7.8% 0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

満足 おおむね満足 普通 やや不満

不満 無回答

n
満足 おおむね満足 普通 やや不満 不満 無回答

100.0% 7.1% 32.0% 33.5% 19.2% 7.8% 0.4%
281件 20件 90件 94件 54件 22件 1件

100.0% 15.8% 22.8% 43.9% 15.8% 1.8% 0.0%
57件 9件 13件 25件 9件 1件 0件

100.0% 8.5% 42.6% 27.7% 14.9% 6.4% 0.0%
47件 4件 20件 13件 7件 3件 0件

100.0% 4.9% 34.6% 35.8% 13.6% 9.9% 1.2%
81件 4件 28件 29件 11件 8件 1件

100.0% 3.1% 30.2% 28.1% 28.1% 10.4% 0.0%
96件 3件 29件 27件 27件 10件 0件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

５．普段の生活について 

（１）現在の生活の満足度 
問22 あなたは現在の生活にどの程度満足していますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の生活の満足度をみると、「満足」と「おおむね満足」をあわせた“満足”が39.1％、「や

や不満」と「不満」をあわせた“不満”が 27.0％で、生活に満足している人が不満という人を

上回っています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「満足」と「おおむね満足」をあわせた“満足”という回答は25～29 歳で

もっとも割合が高く、半数以上が“満足”としています。 

反対に「やや不満」と「不満」をあわせた“不満”という回答は年齢が上昇するほど割合が高

くなっています。 
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n
満足 おおむね満足 普通 やや不満 不満 無回答

100.0% 7.1% 32.0% 33.5% 19.2% 7.8% 0.4%
281件 20件 90件 94件 54件 22件 1件

100.0% 3.9% 35.0% 38.3% 16.1% 6.1% 0.6%
180件 7件 63件 69件 29件 11件 1件

100.0% 23.1% 23.1% 15.4% 15.4% 23.1% 0.0%
13件 3件 3件 2件 2件 3件 0件

100.0% 8.0% 12.0% 12.0% 48.0% 20.0% 0.0%
25件 2件 3件 3件 12件 5件 0件

100.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%
5件 1件 2件 1件 1件 0件 0件

100.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%
8件 0件 4件 2件 2件 0件 0件

100.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%
5件 1件 1件 2件 1件 0件 0件

100.0% 12.5% 18.8% 25.0% 25.0% 18.8% 0.0%
16件 2件 3件 4件 4件 3件 0件

100.0% 17.4% 39.1% 34.8% 8.7% 0.0% 0.0%
23件 4件 9件 8件 2件 0件 0件

100.0% 0.0% 33.3% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0%
6件 0件 2件 3件 1件 0件 0件

その他

全体

現在の就労・就
業状況

正社員、正職員

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト・内職

自営業主

家族従業員

家事専業者

無職

学生・浪人・予備校生

n
満足 おおむね満足 普通 やや不満 不満 無回答

100.0% 7.1% 32.0% 33.5% 19.2% 7.8% 0.4%
281件 20件 90件 94件 54件 22件 1件

100.0% 4.4% 32.6% 30.4% 25.2% 7.4% 0.0%
135件 6件 44件 41件 34件 10件 0件

100.0% 9.6% 31.5% 36.3% 13.7% 8.2% 0.7%
146件 14件 46件 53件 20件 12件 1件

全体

結婚の有無

既婚

未婚

n
満足 おおむね満足 普通 やや不満 不満 無回答

100.0% 7.1% 32.0% 33.5% 19.2% 7.8% 0.4%
281件 20件 90件 94件 54件 22件 1件

100.0% 2.9% 31.4% 26.7% 29.5% 9.5% 0.0%
105件 3件 33件 28件 31件 10件 0件

100.0% 9.7% 32.4% 37.5% 13.1% 6.8% 0.6%
176件 17件 57件 66件 23件 12件 1件

自身の子どもの
有無

子どもがいる

子どもはいない

全体

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就労・就業状況別にみると、「満足」と「おおむね満足」をあわせた“満足”という回答は正社

員、正職員よりも派遣・契約社員、嘱託職員の方が割合が高くなっています。 

パート・アルバイト・内職では「やや不満」と「不満」をあわせた“不満”という回答が68.0％

と他の職よりも特に割合が高く、７割近くを占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚の有無や子どもの有無別にみると、「満足」と「おおむね満足」をあわせた“満足”という

回答は、「未婚」や「子どもがいない」人の方が「既婚」や「子どもがいる」人よりも割合が高く

なっています。 
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n
満足 おおむね満足 普通 やや不満 不満 無回答

100.0% 7.1% 32.0% 33.5% 19.2% 7.8% 0.4%
281件 20件 90件 94件 54件 22件 1件

100.0% 44.4% 44.4% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%
9件 4件 4件 1件 0件 0件 0件

100.0% 13.0% 55.6% 22.2% 7.4% 1.9% 0.0%
54件 7件 30件 12件 4件 1件 0件

100.0% 6.6% 37.2% 38.0% 13.1% 4.4% 0.7%
137件 9件 51件 52件 18件 6件 1件

100.0% 0.0% 7.4% 44.4% 38.9% 9.3% 0.0%
54件 0件 4件 24件 21件 5件 0件

100.0% 0.0% 3.8% 15.4% 42.3% 38.5% 0.0%
26件 0件 1件 4件 11件 10件 0件

全体

経済的な暮らし
向き

十分余裕がある

ある程度の余裕はある

余裕があるほどではないが、そ
れほど困ってはいない

苦しい

大変苦しい

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経済的な暮らし向き別にみると、「満足」と「おおむね満足」をあわせた“満足”という回答は

経済的に余裕があるほど割合が高くなっています。 
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21.4% 27.0% 33.8% 14.2%

2.8%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

良い おおむね良い 普通 やや悪い

悪い 無回答

80.8%

2.5%

8.2% 7.8% 0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

毎年受けている 数年おきに受けている たまに受けている

まったく受けていない 無回答

 

（２）健康状態 
問23 あなたの健康状態はいかがですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康状態については、「良い」、「おおむね良い」があわせて48.4％で、半数近くは健康状態が

良いとしています。 

 

 

 

（３）定期的な健康診断等の受診状況 
問24 あなたは定期的に健康診断等を受けていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

定期的に健康診断を受けているかについては、「毎年受けている」が80.8％と８割を占めてい

ます。 
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62.6%

6.8%

10.3%

2.1%

3.6%

12.1%

1.1%

0.0%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

仕事や学校で休日以外はほぼ毎日外出する

仕事や学校で週に数日外出する

遊びや買い物等で外出することが多い

人付き合いのためにときどき外出する

ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する

用事のときだけ外出する

ふだんは家にいるが、生活に必要な買い物に

は出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

無回答

（281件）

 

（４）日常の外出頻度 
問25 あなたは日常的にどの程度外出していますか（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常的な外出頻度をみると、「仕事や学校で休日以外はほぼ毎日外出する」が62.6％となって

いますが、「自室からは出るが、家からは出ない」（1.1％）、「ふだんは家にいるが、生活に必要

な買い物には出かける」（12.1％）、「ふだんは家にいるが、自分の趣味に関する用事のときだけ

外出する」（3.6％）といった家から出ないか、最低限度の用事でしか家から出ないという人も１

割以上を占めています。 
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8.5%

6.4%

17.0%

0.0%

23.4%

12.8%

2.1%

17.0%

25.5%

6.4%

0% 10% 20% 30%

学校や職場になじめない

受験や就職活動がうまくいかなかった

人間関係がうまくできない

病気療養中

妊娠・子育て中

自宅で仕事をしている

受験勉強中のため

その他

特に理由はない

無回答

（47件）

 

（５）あまり外出しない理由 
◆問25 で「５．～８．」に○をつけた方にうかがいます。 

問26 あまり外出をしない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

あまり外出しない人にその理由について聞くと、「特に理由はない」が25.5％でもっとも多く、

具体的な理由としては「妊娠・子育て中」が23.4％、「人間関係がうまくできない」が17.0％

となっています。 
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17.4%

40.2%

43.1%

36.3%

31.7%

18.5%

6.0%

3.2%

1.8%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平日

休日

（281件）

十分にある 多少ある ほとんどない

まったくない 無回答

 

（６）自由な時間の有無 
問27 あなたには仕事や学校、家事、育児などのほかに自由に過ごす時間がありますか。 

（平日と休日について、それぞれ○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

平日と休日の自由時間の有無をみると、平日よりも休日の方が「十分にある」という回答の割

合が高く、休日では40.2％と４割を占めています。 

「十分にある」と「多少ある」をあわせた自由時間があるという回答は、平日でも６割程度、

休日では７割以上を占めています。 

一方、休日でも「ほとんどない」（18.5％）、「まったくない」（3.2％）という自由時間がない

という回答も２割程度あります。 
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2.2%

31.3%

79.8%

23.2%

11.0%

4.0%

14.7%

5.9%

29.0%

28.3%

4.4%

0.7%

15.1%

28.7%

7.7%

5.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に何もせずに過ごしている

家族や友人とおしゃべりをする

テレビ・ＤＶＤ・動画視聴、音楽鑑賞、

ゲーム・インターネットSNSなどをする

本を読む

映画やスポーツなどを見に行く

楽器の演奏をする

スポーツ・トレーニング、習い事、

クラブ活動・サークル活動をする

資格等を取るための講習を受けたり

勉強をする

ショッピング、ゲームセンターや

カラオケなどに行く

家事や家の仕事の手伝いをする

アルバイトをする

ボランティア活動をする

１人でお酒を飲んだり、食事をしたり

する

友人と遊んだり、飲食したりする

地域の行事やイベントに参加する

その他

無回答

（272件）

 

（７）自由時間の状況 
①自由時間の過ごし方 
◆問2７で（１）（２）とも「４．まったくない」以外に○をつけた方にうかがいます。 

（問28～問31） 

問28 あなたは自由に過ごす時間に何をしていますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自由時間の過ごし方をみると、「テレビ・ＤＶＤ・動画視聴、音楽鑑賞、ゲーム・インターネッ

トSNS などをする」が79.8％で他の項目に比べて圧倒的に多くなっています。 
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65.1%

5.1%

6.3%

16.2%

4.0%

3.7%

9.9%

7.7%

1.8%

40.1%

3.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

家族

学校や習い事の友人

職場の友人

幼なじみや学生時代の友人

サークル、スポーツ、趣味の友人

インターネットやＳＮＳで知り合った

友人

恋人

ペット

その他

一人で過ごすことが多い

自由な時間はほとんどない

無回答

（272件）

 

②自由時間を一緒に過ごす相手 
問29 あなたは自由な時間は誰と一緒に過ごすことが多いですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自由時間を過ごす相手については、「家族」が65.1％でもっとも多くなっています。 
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94.5%

5.1%

15.1%

24.3%

6.6%

7.0%

5.1%

5.5%

4.0%

4.8%

2.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

友人の家

喫茶店・カフェ・ファースト

フード店・ファミレス・居酒屋

商業施設

漫画喫茶・ネットカフェ・ゲーム

センター・カラオケボックス

スポーツ施設

文化施設

図書館・コモッセ

公園

山や川など自然豊かな場所

その他

無回答

（272件）

 

③自由時間に過ごす場所 
問30 あなたは自由な時間にどこで過ごすことが多いですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自由時間を過ごす場所としては「自分の家」（94.5％）が圧倒的に多くなっています。 

 

  



— 38 — 

37.1%

55.9%

65.4%

5.1%

41.9%

7.4%

20.2%

4.8%

17.6%

7.4%

47.8%

37.9%

7.7%

2.2%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

静かさ

やすらぎ

リフレッシュ

にぎやかさ

楽しさ

活動力、パワー

友人や仲間との交流

新たな友人との出会い

暇つぶし

自己研鑽や自己実現ができる

趣味など好きなことができる

一人になれる

何もしないこと

その他

無回答

（272件）

 

④自由時間に求めること 
問31 あなたが自由に過ごす時間に求めていることは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自由時間に求めることとしては、「リフレッシュ」が65.4％でもっとも多く、ついで「やすら

ぎ」（55.9％）となっています。 
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75.1% 22.8% 2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

いる いない 無回答

71.6%

22.7%

4.7%

27.0%

4.3%

5.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

学校で知り合った友人

職場で知り合った友人

趣味など学校や職場以外で知り合った

友人

幼なじみや近所の友人

ネット上で知り合った友人

その他

無回答

（211件）

 

６．交友関係について 

（１）何でも話せる友人の有無 
問32 あなたには何でも話せる友人がいますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

友人については「いる」が75.1％と７割以上を占めていますが、「いない」という回答も22.8％

となっています。 

 

 

（２）何でも話せる友人との関係 
◆問32 で「１．いる」に○をつけた方にうかがいます。 

問33 何でも話せる友人はどのような人ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

友人について聞くと、「学校で知り合った友人」が71.6％でもっとも多くなっています。 
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52.0%

25.3%

7.5%

5.0%

9.3%

7.8%

15.7%

13.5%

25.6%

16.4%

54.8%

17.1%

10.3%

22.8%

1.8%

8.5%

2.5%

0% 20% 40% 60%

仕事や職場のこと

子育て

介護

学校での勉強や成績のこと

進学や就職のこと

友人や仲間との人間関係

家族関係

異性との交際に関すること

体調や病気のこと

性格や容姿のこと

お金に関すること

住宅のこと

奨学金などの返済

漠然とした不安

その他

特にない

無回答

（281件）

 

７．悩みや不安について 

（１）悩みや不安の有無 
問34 現在、あなたには悩みや不安がありますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

現在の悩みや不安について聞くと、「お金に関すること」（54.8％）と「仕事や職場のこと」

（52.0％）が特に多く挙げられています。 
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n
仕事や職場の

こと
子育て 介護 学校での勉強

や成績のこと
進学や就職の

こと
友人や仲間と
の人間関係

100.0% 52.0% 25.3% 7.5% 5.0% 9.3% 7.8%
281件 146件 71件 21件 14件 26件 22件

100.0% 38.6% 7.0% 3.5% 15.8% 28.1% 22.8%
57件 22件 4件 2件 9件 16件 13件

100.0% 48.9% 10.6% 8.5% 0.0% 2.1% 4.3%
47件 23件 5件 4件 0件 1件 2件

100.0% 64.2% 30.9% 4.9% 1.2% 3.7% 6.2%
81件 52件 25件 4件 1件 3件 5件

100.0% 51.0% 38.5% 11.5% 4.2% 6.3% 2.1%
96件 49件 37件 11件 4件 6件 2件

n
家族関係 異性との交際に

関すること
体調や病気の

こと
性格や容姿の

こと
お金に関するこ

と
住宅のこと

100.0% 15.7% 13.5% 25.6% 16.4% 54.8% 17.1%
281件 44件 38件 72件 46件 154件 48件

100.0% 12.3% 15.8% 22.8% 28.1% 45.6% 5.3%
57件 7件 9件 13件 16件 26件 3件

100.0% 6.4% 27.7% 21.3% 14.9% 53.2% 17.0%
47件 3件 13件 10件 7件 25件 8件

100.0% 17.3% 13.6% 25.9% 12.3% 56.8% 22.2%
81件 14件 11件 21件 10件 46件 18件

100.0% 20.8% 5.2% 29.2% 13.5% 59.4% 19.8%
96件 20件 5件 28件 13件 57件 19件

n
奨学金などの

返済
漠然とした不安 その他 特にない 無回答

100.0% 10.3% 22.8% 1.8% 8.5% 2.5%
281件 29件 64件 5件 24件 7件

100.0% 22.8% 21.1% 1.8% 12.3% 3.5%
57件 13件 12件 1件 7件 2件

100.0% 6.4% 23.4% 0.0% 2.1% 4.3%
47件 3件 11件 0件 1件 2件

100.0% 12.3% 21.0% 2.5% 7.4% 1.2%
81件 10件 17件 2件 6件 1件

100.0% 3.1% 25.0% 2.1% 10.4% 2.1%
96件 3件 24件 2件 10件 2件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「お金に関すること」はやや年齢が上昇するにつれて割合が高くなるものの、

いずれの年齢層においても高い割合を占めています。 

「仕事や職場のこと」は30～34 歳で回答の割合が特に高くなっています。 
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n
仕事や職場の

こと
子育て 介護 学校での勉強

や成績のこと
進学や就職の

こと
友人や仲間と
の人間関係

100.0% 52.0% 25.3% 7.5% 5.0% 9.3% 7.8%
281件 146件 71件 21件 14件 26件 22件

100.0% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1%
9件 3件 1件 0件 0件 2件 1件

100.0% 44.4% 16.7% 1.9% 1.9% 3.7% 5.6%
54件 24件 9件 1件 1件 2件 3件

100.0% 54.0% 21.2% 10.2% 4.4% 6.6% 8.8%
137件 74件 29件 14件 6件 9件 12件

100.0% 51.9% 35.2% 7.4% 9.3% 14.8% 5.6%
54件 28件 19件 4件 5件 8件 3件

100.0% 61.5% 50.0% 7.7% 7.7% 19.2% 11.5%
26件 16件 13件 2件 2件 5件 3件

n
家族関係 異性との交際に

関すること
体調や病気の

こと
性格や容姿の

こと
お金に関するこ

と
住宅のこと

100.0% 15.7% 13.5% 25.6% 16.4% 54.8% 17.1%
281件 44件 38件 72件 46件 154件 48件

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%
9件 0件 0件 0件 0件 1件 0件

100.0% 5.6% 16.7% 14.8% 5.6% 27.8% 13.0%
54件 3件 9件 8件 3件 15件 7件

100.0% 15.3% 16.1% 27.7% 19.0% 54.0% 15.3%
137件 21件 22件 38件 26件 74件 21件

100.0% 27.8% 7.4% 35.2% 18.5% 75.9% 22.2%
54件 15件 4件 19件 10件 41件 12件

100.0% 19.2% 11.5% 26.9% 26.9% 88.5% 30.8%
26件 5件 3件 7件 7件 23件 8件

n
奨学金などの

返済
漠然とした不安 その他 特にない 無回答

100.0% 10.3% 22.8% 1.8% 8.5% 2.5%
281件 29件 64件 5件 24件 7件

100.0% 11.1% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
9件 1件 0件 0件 3件 0件

100.0% 5.6% 13.0% 3.7% 18.5% 1.9%
54件 3件 7件 2件 10件 1件

100.0% 8.0% 29.9% 0.7% 8.0% 2.2%
137件 11件 41件 1件 11件 3件

100.0% 14.8% 14.8% 3.7% 0.0% 5.6%
54件 8件 8件 2件 0件 3件

100.0% 23.1% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0%
26件 6件 8件 0件 0件 0件

全体

経済的な暮らし
向き

十分余裕がある

ある程度の余裕はある

余裕があるほどではないが、そ
れほど困ってはいない

苦しい

大変苦しい

全体

経済的な暮らし
向き

十分余裕がある

ある程度の余裕はある

余裕があるほどではないが、そ
れほど困ってはいない

苦しい

大変苦しい

全体

経済的な暮らし
向き

十分余裕がある

ある程度の余裕はある

余裕があるほどではないが、そ
れほど困ってはいない

苦しい

大変苦しい

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経済的な暮らし向き別にみると、「お金に関すること」については経済的に苦しいという人ほ

ど回答の割合が高く、大変苦しいという人では88.5％が「お金に関すること」を挙げています。 

その他に「子育て」や「仕事や職場のこと」についても大変苦しいという人では半数以上が悩

みや不安として挙げています。 
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46.6% 30.2% 20.6% 2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

思う 思わない わからない 無回答

 

（２）悩みや不安の相談意向 
問35 あなたは悩みや不安について誰かに相談したいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

悩みや不安について相談したいと「思う」という回答は46.6％で、相談したいと「思わない」

も30.2％となっています。 
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80.0%

24.0%

72.0%

17.0%

55.0%

1.0%

8.0%

1.0%

24.0%

4.0%

2.0%

2.0%

5.0%

4.0%

1.0%

3.0%

0% 50% 100%

親

兄弟姉妹

友人・知人

交際相手

配偶者

子ども

親族

学校の先生

職場の同僚・上司

カウンセラー・精神科医

公的な相談機関の人

NPO法人など民間の相談機関の人

インターネット・SNS上の知り合い

インターネット上の質問サイト

その他

無回答

（131件）

 

（３）相談相手 
◆問35 で「１．思う」に○をつけた方にうかがいます。 

問36 悩みや不安について誰に相談しますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

悩みや不安を相談したいと思うという人に相談相手について聞くと、「親」が80.0％でもっと

も多く、ついで「友人・知人」（72.0％）となっています。 
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7.0%

44.0%

6.0%

41.0%

20.0%

12.0%

11.0%

8.0%

9.0%

5.0%

5.0%

8.0%

2.0%

10.0%

7.0%

1.0%

0% 20% 40% 60%

相談できる人がいない

相談するほどでもないと思う

誰に相談すればいいのかわからない

から

相談しても解決できないと思うから

相手にうまく伝えられない

自分ひとりで解決すべきだと思う

親族

裏切られたり、失望するのが嫌

嫌なことやできないことを言われそう

自分の欠点や失敗を悪く言われそう

何を聞かれるか不安に思う

自分が変な人に思われるのでないかと

不安だから

お金がかかると思うから

相談することが恥ずかしい、ストレス

を感じる

その他

無回答

（85件）

 

（４）相談したいと思わない理由 
◆問35 で「２．思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

問37 悩みや不安を相談したいと思わないのはなぜですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

悩みや不安を相談したいと思わない人にその理由について聞くと、「相談するほどでもないと

思う」（44.0％）、「相談しても解決できないと思うから」（41.0％）への回答が多くなっていま

す。 
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25.3% 16.0% 15.7% 17.1% 22.1% 3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

３年未満 ３～５年未満 ５～10年未満 10～20年未満

20年以上 無回答

1.8%

23.1% 46.3% 25.6% 3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

個人的なことを相談しあえる さしさわりのないことなら、話せる

あいさつをする ほとんど近所付き合いをしていない

無回答

 

８．地域との関わりについて 

（１）居住年数 
問38 あなたは現在の住まいに継続して何年住んでいますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の現在の住まいの居住年数をみると、「３年未満」が25.3％と４分の１程度を占めてい

ますが、「20 年以上」という回答も22.1％と２割を超えています。 

 

 

（２）近所付き合いの程度 
問39 あなたは近隣の人とどのようなお付き合いをしていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近所付き合いの程度をみると、「あいさつをする」程度が 46.3％ともっとも多く、「ほとんど

近所付き合いをしない」（25.6％）とあわせると、近所付き合いが希薄という人が７割程度を占

めています。 
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n

個人的なことを
相談しあえる

さしさわりのな
いことなら、話

せる

あいさつをする ほとんど近所付
き合いをしてい

ない

無回答

100.0% 1.8% 23.1% 46.3% 25.6% 3.2%
281件 5件 65件 130件 72件 9件

100.0% 0.0% 10.5% 45.6% 38.6% 5.3%
57件 0件 6件 26件 22件 3件

100.0% 0.0% 8.5% 46.8% 40.4% 4.3%
47件 0件 4件 22件 19件 2件

100.0% 3.7% 28.4% 42.0% 24.7% 1.2%
81件 3件 23件 34件 20件 1件

100.0% 2.1% 33.3% 50.0% 11.5% 3.1%
96件 2件 32件 48件 11件 3件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

n

個人的なことを
相談しあえる

さしさわりのな
いことなら、話

せる

あいさつをする ほとんど近所付
き合いをしてい

ない

無回答

100.0% 1.8% 23.1% 46.3% 25.6% 3.2%
281件 5件 65件 130件 72件 9件

100.0% 4.2% 11.3% 43.7% 40.8% 0.0%
71件 3件 8件 31件 29件 0件

100.0% 2.2% 24.4% 44.4% 28.9% 0.0%
45件 1件 11件 20件 13件 0件

100.0% 0.0% 47.7% 36.4% 15.9% 0.0%
44件 0件 21件 16件 7件 0件

100.0% 2.1% 27.1% 54.2% 16.7% 0.0%
48件 1件 13件 26件 8件 0件

100.0% 0.0% 19.4% 58.1% 22.6% 0.0%
62件 0件 12件 36件 14件 0件

全体

居住年数

３年未満

３～５年未満

５～10年未満

10～20年未満

20年以上

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、30 歳以上では若い世代に比べ、「個人的なことを相談しあえる」、「さしさわ

りのないことなら、話せる」への回答の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住年数別にみると、居住年数が長いほど「個人的なことを相談しあえる」、「さしさわりのな

いことなら、話せる」といった近所付き合いを親密に行っているという回答の割合が高いわけで

はないため、必ずしも付き合いの長さが近所付き合いの内容に関わっているということではない

と思われます。 
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9.6% 45.2% 26.0% 8.5% 7.5% 3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

感じる ある程度感じる

あまり感じない まったく感じない

何かあった時のみ感じる 無回答

n
感じる ある程度感じる あまり感じない まったく感じな

い
何かあった時の

み感じる
無回答

100.0% 9.6% 45.2% 26.0% 8.5% 7.5% 3.2%
281件 27件 127件 73件 24件 21件 9件

100.0% 10.5% 36.8% 22.8% 8.8% 15.8% 5.3%
57件 6件 21件 13件 5件 9件 3件

100.0% 8.5% 29.8% 42.6% 10.6% 4.3% 4.3%
47件 4件 14件 20件 5件 2件 2件

100.0% 7.4% 55.6% 17.3% 12.3% 6.2% 1.2%
81件 6件 45件 14件 10件 5件 1件

100.0% 11.5% 49.0% 27.1% 4.2% 5.2% 3.1%
96件 11件 47件 26件 4件 5件 3件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

（３）近所付き合いの必要性 
問40 あなたは近隣の人とのお付き合いに必要性を感じますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近所付き合いについては、必要性を「感じる」という人は 9.6％ですが、「ある程度感じる」

（45.2％）とあわせると、半数以上は近所付き合いの必要性を認めています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、必要性を「感じる」と「ある程度感じる」をあわせた近所付き合いの必要性

を認める人の割合は、30 歳以上で６割以上と若い世代よりも回答割合が高くなっています。 
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46.6% 50.2% 3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

参加したことがある 参加したことはない 無回答

n
参加したことが

ある
参加したことは

ない
無回答

100.0% 46.6% 50.2% 3.2%
281件 131件 141件 9件

100.0% 24.6% 70.2% 5.3%
57件 14件 40件 3件

100.0% 27.7% 68.1% 4.3%
47件 13件 32件 2件

100.0% 53.1% 45.7% 1.2%
81件 43件 37件 1件

100.0% 63.5% 33.3% 3.1%
96件 61件 32件 3件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

（４）地域活動への参加状況 
①地域活動への参加の有無 

問41 ここ数年の間に学校や仕事以外で何らかの地域活動に参加したことがありますか。 

（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動への参加状況をみると、半数程度は「参加したことがある」（46.6％）としています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、年齢が上昇するほど「参加したことがある」という回答の割合は高く、30

歳以上では半数以上を占めています。 
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55.7%

28.2%

40.5%

8.4%

9.9%

2.3%

1.5%

3.8%

7.6%

3.1%

1.5%

3.8%

5.3%

1.5%

0.8%

0% 20% 40% 60%

地域のお祭りや伝統行事に自ら関わる

活動

地域のレクリエーション

地域の清掃・緑化活動など、環境保護

やリサイクルに関する活動

地域の避難訓練や防災活動

子どもたちの指導や世話

お年寄りのための活動

障がいのある人のための活動

募金活動や献血

商店街の活性化など、まちづくりや

地域活性化のための活動

外国人との交流や国際協力のための

活動

地域等での音楽・演劇・ダンスなどの

表現活動

自然体験

その他

特にない

無回答

（131件）

 

②参加経験のある地域活動 
◆問41 で「１．参加したことがある」に○をつけた方にうかがいます。 

問42 ここ数年の間に学校や仕事以外で参加したことがある地域活動は何ですか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

参加したことがある地域活動としては、「地域のお祭りや伝統行事に自ら関わる活動」が

55.7％でもっとも多く、ついで「地域の清掃・緑化活動など、環境保護やリサイクルに関する活

動」（40.5％）などとなっています。 
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15.6%

20.6%

2.8%

0.0%

2.8%

3.5%

4.3%

9.2%

0.0%

14.2%

23.4%

3.5%

0.0%

0% 10% 20% 30%

どのような活動があるか知らない

忙しくて時間がない

一緒に参加する友人がいない

費用がかかる

身近なところで参加できる活動がない

自分の興味に合う活動がない

活動できる日時に合うものがない

人間関係が心配・面倒

申込みや参加の方法がわからない

参加するきっかけがない

もともと興味・関心がない

その他

無回答

（141件）

 

③地域活動に参加しなかった理由 
◆問41 で「２．参加したことはない」に○をつけた方にうかがいます。 

問43 地域活動に参加しなかった理由は何ですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動に参加したことがない人にその理由を聞くと、「もともと興味・関心がない」（23.4％）、

「忙しくて時間がない」（20.6％）などへの回答が多くなっています。 

「どのような活動があるか知らない」（15.6％）、「参加するきっかけがない」（14.2％）など、

条件などがあえば参加したかも知れない潜在的な参加層も少なからずいるものと思われます。 
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38.4%

16.4%

2.8%

17.8%

10.3%

33.5%

21.4%

5.7%

23.5%

4.3%

0% 20% 40% 60%

参加のための条件がわかりやすい

活動の中で役割がある

企画に関われる

個人で参加できる

グループで参加できる

無料で参加できる

交通費や謝礼等の支払いがある

その他

特にない

無回答

（281件）

 

（５）地域活動に参加しやすくするための工夫 
問44 地域活動に参加しやすくするためにはどのような工夫が必要だと思いますか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動を参加しやすくするために必要なこととしては、「参加のための条件がわかりやすい」

（38.4％）、「無料で参加できる」（33.5％）などが挙げられています。 
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n

参加のための
条件がわかり

やすい

活動の中で役
割がある

企画に関われ
る

個人で参加で
きる

グループで参加
できる

無料で参加で
きる

100.0% 38.4% 16.4% 2.8% 17.8% 10.3% 33.5%
281件 108件 46件 8件 50件 29件 94件

100.0% 29.8% 15.8% 3.5% 19.3% 15.8% 35.1%
57件 17件 9件 2件 11件 9件 20件

100.0% 29.8% 14.9% 0.0% 14.9% 8.5% 23.4%
47件 14件 7件 0件 7件 4件 11件

100.0% 42.0% 18.5% 3.7% 23.5% 11.1% 35.8%
81件 34件 15件 3件 19件 9件 29件

100.0% 44.8% 15.6% 3.1% 13.5% 7.3% 35.4%
96件 43件 15件 3件 13件 7件 34件

n

交通費や謝礼
等の支払いが

ある

その他 特にない 無回答

0.0% 21.4% 5.7% 23.5% 4.3%
0件 60件 16件 66件 12件

0.0% 21.1% 3.5% 28.1% 7.0%
全体 12件 2件 16件 4件

100.0% 25.5% 2.1% 27.7% 6.4%
281件 12件 1件 13件 3件

100.0% 24.7% 7.4% 14.8% 1.2%
140件 20件 6件 12件 1件

100.0% 16.7% 7.3% 26.0% 4.2%
14件 16件 7件 25件 4件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域活動を参加しやすくするために必要なこととして多く挙げられていた「参加のための条件

がわかりやすい」について年齢別にみると、20 代までは３割弱ですが、30 歳以上では４割以

上と、若い世代よりも高い割合を占めています。 
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21.0% 37.4% 23.1% 8.2% 6.8% 3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

好き どちらかといえば好き

どちらともいえない あまり好きではない

嫌い 無回答

n
好き どちらかといえ

ば好き
どちらともいえ

ない
あまり好きでは

ない
嫌い 無回答

100.0% 21.0% 37.4% 23.1% 8.2% 6.8% 3.6%
281件 59件 105件 65件 23件 19件 10件

100.0% 17.1% 40.7% 24.3% 7.1% 5.7% 5.0%
140件 24件 57件 34件 10件 8件 7件

100.0% 35.7% 42.9% 0.0% 0.0% 21.4% 0.0%
14件 5件 6件 0件 0件 3件 0件

100.0% 16.9% 31.0% 31.0% 11.3% 7.0% 2.8%
71件 12件 22件 22件 8件 5件 2件

100.0% 35.0% 45.0% 5.0% 5.0% 10.0% 0.0%
20件 7件 9件 1件 1件 2件 0件

100.0% 30.6% 30.6% 22.2% 11.1% 2.8% 2.8%
36件 11件 11件 8件 4件 1件 1件

全体

居住地区

花輪地区

尾去沢地区

十和田地区（大湯・草木地区除
く）

大湯・草木地区

八幡平地区

 

（６）居住地域の好感度 
問45 あなたは今住んでいるところが好きですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

現在住んでいる地域については、「好き」が21.0％、「どちらかといえば好き」が37.4％で、

あわせると６割近くが好意的に評価しています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在住んでいる地域について「好き」と「どちらかといえば好き」をあわせた好意的評価は、

「尾去沢地区」と「大湯・草木地区」では８割前後を占め他の地区よりも割合が高くなっていま

す。 
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n
好き どちらかといえ

ば好き
どちらともいえ

ない
あまり好きでは

ない
嫌い 無回答

100.0% 21.0% 37.4% 23.1% 8.2% 6.8% 3.6%
281件 59件 105件 65件 23件 19件 10件

100.0% 33.3% 44.4% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0%
9件 3件 4件 2件 0件 0件 0件

100.0% 27.8% 44.4% 14.8% 7.4% 3.7% 1.9%
54件 15件 24件 8件 4件 2件 1件

100.0% 22.6% 38.7% 22.6% 7.3% 4.4% 4.4%
137件 31件 53件 31件 10件 6件 6件

100.0% 13.0% 33.3% 27.8% 7.4% 13.0% 5.6%
54件 7件 18件 15件 4件 7件 3件

100.0% 11.5% 19.2% 34.6% 19.2% 15.4% 0.0%
26件 3件 5件 9件 5件 4件 0件

大変苦しい

全体

経済的な暮らし
向き

十分余裕がある

ある程度の余裕はある

余裕があるほどではないが、そ
れほど困ってはいない

苦しい

n
好き どちらかといえ

ば好き
どちらともいえ

ない
あまり好きでは

ない
嫌い 無回答

100.0% 21.0% 37.4% 23.1% 8.2% 6.8% 3.6%
281件 59件 105件 65件 23件 19件 10件

100.0% 50.0% 35.0% 10.0% 0.0% 5.0% 0.0%
20件 10件 7件 2件 0件 1件 0件

100.0% 30.0% 50.0% 12.2% 3.3% 3.3% 1.1%
90件 27件 45件 11件 3件 3件 1件

100.0% 16.0% 36.2% 31.9% 9.6% 1.1% 5.3%
94件 15件 34件 30件 9件 1件 5件

100.0% 9.3% 27.8% 27.8% 13.0% 16.7% 5.6%
54件 5件 15件 15件 7件 9件 3件

100.0% 9.1% 18.2% 31.8% 18.2% 22.7% 0.0%
22件 2件 4件 7件 4件 5件 0件

全体

現在の生活へ
の満足度

満足

おおむね満足

普通

やや不満

不満

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在住んでいる地域について「好き」と「どちらかといえば好き」をあわせた好意的評価は、

経済的余裕があるほど割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在住んでいる地域について「好き」と「どちらかといえば好き」をあわせた好意的評価は、

現在の生活への満足度が高いほど回答の割合が高くなっています。 
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39.6%

8.5%

56.1%

3.0%

3.0%

16.5%

22.6%

25.6%

2.4%

17.7%

8.5%

3.7%

0.0%

0% 20% 40% 60%

自然環境が良い

交通機関が便利だから

住み慣れたところだから

教育環境が良い

文化環境が良い

地域のつながりがある

友人がいる

安全・安心なところだから

遊び場が充実している

日常生活が便利だから

他の場所で暮らしたことがない

その他

無回答

（164件）

 

（７）居住地域を好きな理由 
◆問45 で「１．好き」、「２．どちらかといえば好き」に○をつけた方にうかがいます。 

問46 現在住んでいるところが好きな理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在住んでいるところを好意的に評価している人にその理由を聞くと、「住み慣れたところだ

から」が56.1％でもっとも多く、ついで「自然環境が良い」が39.6％となっています。 
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n
自然環境が良

い
交通機関が便

利だから
住み慣れたとこ

ろだから
教育環境が良

い
文化環境が良

い
地域のつながり

がある

100.0% 39.6% 8.5% 56.1% 3.0% 3.0% 16.5%
164件 65件 14件 92件 5件 5件 27件

100.0% 37.0% 12.3% 46.9% 3.7% 3.7% 13.6%
81件 30件 10件 38件 3件 3件 11件

100.0% 63.6% 9.1% 54.5% 0.0% 0.0% 18.2%
11件 7件 1件 6件 0件 0件 2件

100.0% 29.4% 5.9% 64.7% 5.9% 2.9% 14.7%
34件 10件 2件 22件 2件 1件 5件

100.0% 43.8% 0.0% 75.0% 0.0% 6.3% 43.8%
16件 7件 0件 12件 0件 1件 7件

100.0% 50.0% 4.5% 63.6% 0.0% 0.0% 9.1%
22件 11件 1件 14件 0件 0件 2件

n

友人がいる 安全・安心なと
ころだから

遊び場が充実し
ている

日常生活が便
利だから

他の場所で暮
らしたことがな

い

その他

100.0% 22.6% 25.6% 2.4% 17.7% 8.5% 3.7%
164件 37件 42件 4件 29件 14件 6件

100.0% 19.8% 24.7% 4.9% 19.8% 4.9% 6.2%
81件 16件 20件 4件 16件 4件 5件

100.0% 27.3% 45.5% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0%
11件 3件 5件 0件 1件 1件 0件

100.0% 14.7% 23.5% 0.0% 29.4% 11.8% 0.0%
34件 5件 8件 0件 10件 4件 0件

100.0% 43.8% 31.3% 0.0% 0.0% 12.5% 6.3%
16件 7件 5件 0件 0件 2件 1件

100.0% 27.3% 18.2% 0.0% 9.1% 13.6% 0.0%
22件 6件 4件 0件 2件 3件 0件

n
無回答

100.0% 0.0%
164件 0件

100.0% 0.0%
81件 0件

100.0% 0.0%
11件 0件

100.0% 0.0%
34件 0件

100.0% 0.0%
16件 0件

100.0% 0.0%
22件 0件

全体

居住地区

花輪地区

尾去沢地区

十和田地区（大湯・草木地区除
く）

大湯・草木地区

八幡平地区

全体

居住地区

花輪地区

尾去沢地区

十和田地区（大湯・草木地区除
く）

大湯・草木地区

八幡平地区

全体

居住地区

花輪地区

尾去沢地区

十和田地区（大湯・草木地区除
く）

大湯・草木地区

八幡平地区

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在住んでいるところを好意的に評価している人の割合が高かった「尾去沢地区」では「住み

慣れたところだから」と「自然環境が良い」のほかに、「安全・安心なところだから」への回答が

４割を超えています。 

また「大湯・草木地区」では「地域のつながりがある」、「友人がいる」への回答が４割を超え

ています。 
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32.4% 11.0% 23.1% 29.5% 3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

今の場所に住み続けたい 市内の別の場所で住みたい

市外に移り住みたい まだわからない

無回答

n
今の場所に住
み続けたい

市内の別の場
所で住みたい

市外に移り住み
たい

まだわからない 無回答

100.0% 32.4% 11.0% 23.1% 29.5% 3.9%
281件 91件 31件 65件 83件 11件

100.0% 34.1% 13.3% 21.5% 27.4% 3.7%
135件 46件 18件 29件 37件 5件

100.0% 30.8% 8.9% 24.7% 31.5% 4.1%
146件 45件 13件 36件 46件 6件

全体

結婚の有無

既婚

未婚

n
今の場所に住
み続けたい

市内の別の場
所で住みたい

市外に移り住み
たい

まだわからない 無回答

100.0% 32.4% 11.0% 23.1% 29.5% 3.9%
281件 91件 31件 65件 83件 11件

100.0% 36.2% 14.3% 21.0% 25.7% 2.9%
105件 38件 15件 22件 27件 3件

100.0% 30.1% 9.1% 24.4% 31.8% 4.5%
176件 53件 16件 43件 56件 8件

全体

自身の子どもの
有無

子どもがいる

子どもはいない

 

（８）定住意向 
問47 あなたはこれからも鹿角市に住んでいたいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

本市への定住意向をみると、「今の場所に住み続けたい」は32.4％と３割以上を占めています。 

一方、「市外に移り住みたい」という回答も23.1％と２割を超えています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「今の場所に住み続けたい」、「市内の別の場所で住みたい」という本市への定住意向がある人

の割合をみると、未婚の人よりも既婚の人の方が割合が高く、子どもがいない人よりも子どもが

いる人の方が割合が高くなっています。 
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36.3%

23.5%

22.4%

44.1%

7.5%

19.9%

3.2%

52.7%

34.9%

32.0%

37.7%

10.7%

27.0%

1.8%

5.7%

3.9%

0% 20% 40% 60%

自分の将来や進路

流行やファッション

友人や仲間のこと

自分の家族のこと

勉強

恋愛・結婚

性に関すること

お金

生活に関すること

仕事

趣味

政治や社会のこと

自分自身

その他

特に関心のあることはない

無回答

（281件）

 

９．将来の希望やイメージについて 

（１）現在の関心ごと 
問48 あなたが今関心のあることは何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者が今関心のあることは「お金」が 52.7％でもっとも多くなっています。ついで「自分

の家族のこと」が44.1％などとなっています。 

  



— 60 — 

n
自分の将来や

進路
流行やファッ

ション
友人や仲間の

こと
自分の家族の

こと
勉強 恋愛・結婚

100.0% 36.3% 23.5% 22.4% 44.1% 7.5% 19.9%
281件 102件 66件 63件 124件 21件 56件

100.0% 38.6% 38.6% 40.4% 26.3% 12.3% 36.8%
57件 22件 22件 23件 15件 7件 21件

100.0% 38.3% 21.3% 21.3% 40.4% 4.3% 31.9%
47件 18件 10件 10件 19件 2件 15件

100.0% 42.0% 17.3% 18.5% 50.6% 7.4% 16.0%
81件 34件 14件 15件 41件 6件 13件

100.0% 29.2% 20.8% 15.6% 51.0% 6.3% 7.3%
96件 28件 20件 15件 49件 6件 7件

n
性に関すること お金 生活に関するこ

と
仕事 趣味 政治や社会の

こと

100.0% 3.2% 52.7% 34.9% 32.0% 37.7% 10.7%
281件 9件 148件 98件 90件 106件 30件

100.0% 7.0% 36.8% 17.5% 22.8% 57.9% 10.5%
57件 4件 21件 10件 13件 33件 6件

100.0% 2.1% 46.8% 17.0% 19.1% 38.3% 8.5%
47件 1件 22件 8件 9件 18件 4件

100.0% 3.7% 59.3% 42.0% 38.3% 40.7% 12.3%
81件 3件 48件 34件 31件 33件 10件

100.0% 1.0% 59.4% 47.9% 38.5% 22.9% 10.4%
96件 1件 57件 46件 37件 22件 10件

n

自分自身（健
康・容姿・性格

など）

その他 特に関心のあ
ることはない

無回答

100.0% 27.0% 1.8% 5.7% 3.9%
281件 76件 5件 16件 11件

100.0% 35.1% 0.0% 3.5% 7.0%
57件 20件 0件 2件 4件

100.0% 27.7% 0.0% 2.1% 6.4%
47件 13件 0件 1件 3件

100.0% 25.9% 1.2% 7.4% 1.2%
81件 21件 1件 6件 1件

100.0% 22.9% 4.2% 7.3% 3.1%
96件 22件 4件 7件 3件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「お金」や「自分の家族のこと」については年齢が上がるほど回答割合が高く

なっており、30 歳以上では半数以上が関心があるとしています。 

その他に18～24 歳では「趣味」への回答が半数を超えています。 
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67.6%

3.9%

64.4%

9.6%

66.9%

40.9%

39.9%

1.4%

1.1%

0.7%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80%

経済的に豊かになる

社会的な地位や名誉を得る

自分の好きなように暮らす

社会や他の人々のために尽くす

家族と幸せに暮らす

友だちなど周囲の人と楽しく

付き合っていく

その日その日を楽しく生きる

その他

わからない

特に重視することはない

無回答

（281件）

 

（２）理想とする生き方 
問49 あなたが理想とする生き方に最も近い考えはどれですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

理想とする生き方としては、「経済的に豊になる」（67.6％）、「家族と幸せに暮らす」（66.9％）、

「自分の好きなように暮らす」（64.4％）がいずれも６割以上と多く挙げられています。 
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n

経済的に豊か
になる

社会的な地位
や名誉を得る

自分の好きなよ
うに暮らす

社会や他の
人々のために

尽くす

家族と幸せに暮
らす

友だちなど周囲
の人と楽しく付
き合っていく

100.0% 67.6% 3.9% 64.4% 9.6% 66.9% 40.9%
281件 190件 11件 181件 27件 188件 115件

100.0% 52.6% 5.3% 70.2% 3.5% 50.9% 35.1%
57件 30件 3件 40件 2件 29件 20件

100.0% 57.4% 0.0% 66.0% 6.4% 59.6% 42.6%
47件 27件 0件 31件 3件 28件 20件

100.0% 79.0% 7.4% 66.7% 9.9% 74.1% 44.4%
81件 64件 6件 54件 8件 60件 36件

100.0% 71.9% 2.1% 58.3% 14.6% 74.0% 40.6%
96件 69件 2件 56件 14件 71件 39件

n
その日その日を

楽しく生きる
その他 わからない 特に重視するこ

とはない
無回答

100.0% 39.9% 1.4% 1.1% 0.7% 4.3%
281件 112件 4件 3件 2件 12件

100.0% 43.9% 1.8% 1.8% 1.8% 8.8%
57件 25件 1件 1件 1件 5件

100.0% 36.2% 2.1% 0.0% 2.1% 6.4%
47件 17件 1件 0件 1件 3件

100.0% 43.2% 0.0% 1.2% 0.0% 1.2%
81件 35件 0件 1件 0件 1件

100.0% 36.5% 2.1% 1.0% 0.0% 3.1%
96件 35件 2件 1件 0件 3件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「経済的に豊かになる」、「家族と幸せに暮らす」については年齢が上がるほ

ど回答割合が高く、30 歳以上では７割以上を占めています。 

「自分の好きなように暮らす」についてはおおむね年齢が若いほど回答割合が高く、18～24

歳では７割が理想とする生き方に近いとしています。 
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8.5% 43.4% 39.5% 4.6% 3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

感じていない なんとなく感じている

感じている わからない

無回答

n
感じていない なんとなく感じ

ている
感じている わからない 無回答

100.0% 8.5% 43.4% 39.5% 4.6% 3.9%
281件 24件 122件 111件 13件 11件

100.0% 17.5% 35.1% 36.8% 3.5% 7.0%
57件 10件 20件 21件 2件 4件

100.0% 8.5% 53.2% 25.5% 6.4% 6.4%
47件 4件 25件 12件 3件 3件

100.0% 7.4% 49.4% 38.3% 3.7% 1.2%
81件 6件 40件 31件 3件 1件

100.0% 4.2% 38.5% 49.0% 5.2% 3.1%
96件 4件 37件 47件 5件 3件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

（３）将来への不安感 
問50 あなたは将来に不安を感じていますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来への不安感については、「感じている」（39.5％）と「なんとなく感じている」（43.4％）

をあわせると、８割以上が不安を抱いているとしています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、「感じている」と「なんとなく感じている」をあわせた将来に不安を感じてい

る人の割合は年齢が上がるほど割合は高くなり、30 歳以上では９割近くを占めています。 
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88.0%

3.9%

10.7%

50.6%

49.8%

39.1%

20.2%

15.5%

13.7%

7.3%

29.6%

1.7%

2.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

収入・生活費

勉強

進学・就職

仕事

家族の生活

自分の健康

結婚

生きがい

孤独・孤立

友だちなどの人間関係

社会情勢・不況

不安の内容がわからない

その他

無回答

（233件）

 

（４）将来に不安を感じる理由 
◆問 50 で「２．なんとなく感じている」、「３．感じている」に○をつけた方にうかがいます。 

問51 どのようなことに不安を感じていますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不安を感じている人に具体的な不安について聞くと、「収入・生活費」が88.0％でもっとも多

くなっています。 
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24.7% 4.8% 33.6% 16.4% 16.4% 4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（146件）

30歳までには結婚したい 50歳までには結婚したい

いずれは結婚したい 結婚したくない

まだわからない 無回答

n
30歳までには
結婚したい

50歳までには
結婚したい

いずれは結婚し
たい

結婚したくない まだわからない 無回答

100.0% 24.7% 4.8% 33.6% 16.4% 16.4% 4.1%
146件 36件 7件 49件 24件 24件 6件

100.0% 52.7% 0.0% 25.5% 7.3% 7.3% 7.3%
55件 29件 0件 14件 4件 4件 4件

100.0% 24.1% 6.9% 24.1% 17.2% 24.1% 3.4%
29件 7件 2件 7件 5件 7件 1件

100.0% 0.0% 5.6% 47.2% 25.0% 19.4% 2.8%
36件 0件 2件 17件 9件 7件 1件

100.0% 0.0% 11.5% 42.3% 23.1% 23.1% 0.0%
26件 0件 3件 11件 6件 6件 0件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

（５）結婚願望 
◆問6 で「２．未婚」に○をつけた方にうかがいます。 

問52 あなたは将来結婚したいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

未婚の人に将来の結婚の意向を聞くと、「いずれは結婚したい」が33.6％と３割を超え、「30

歳までには結婚したい」（24.7％）、「50 歳までは結婚したい」（4.8％）とあわせると、結婚の

意向がある人は６割以上を占めています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「30 歳までには結婚したい」、「50 歳までは結婚したい」、「いずれは結婚したい」という結

婚の意向のある人について年齢別にみると、いずれの年齢層においても半数以上が結婚の意向が

あるとしていますが、特に18～24 歳では割合が高くなっています。 
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51.1% 23.3% 21.0% 4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（176件）

子どもを持ちたいと思う 子どもを持ちたいとは思わない

まだわからない 無回答

n
子どもを持ちた

いと思う
子どもを持ちた
いとは思わない

まだわからない 無回答

100.0% 51.1% 23.3% 21.0% 4.5%
176件 90件 41件 37件 8件

100.0% 63.2% 15.8% 14.0% 7.0%
57件 36件 9件 8件 4件

100.0% 50.0% 21.1% 21.1% 7.9%
38件 19件 8件 8件 3件

100.0% 48.9% 24.4% 24.4% 2.2%
45件 22件 11件 11件 1件

100.0% 36.1% 36.1% 27.8% 0.0%
36件 13件 13件 10件 0件

全体

年齢

18～24歳

25～29歳

30～34歳

35歳以上

 

（６）子どもを持つ意向 
問7 で「２．子どもはいない」に○をつけた方にうかがいます。 

問53 あなたは将来子どもを持ちたいと思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもがいない人に将来子どもを持ちたいかどうかについて聞くと、半数は「子どもを持ちた

いと思う」（51.1％）としています。 

一方で「子どもを持ちたいと思わない」という人も23.3％となっています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢別にみると、年齢が若いほど「子どもを持ちたいと思う」という回答の割合は高く、18～

24 歳では６割以上が子どもを持ちたいとしています。 
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51.2%

63.4%

31.7%

26.8%

41.5%

31.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

子育てや教育にお金がかかる

育児の心理的・肉体的負担が増える

自分の仕事に差しつかえる

子どもがのびのび育つ社会環境では

ないと思うから

自分や夫婦の自由な時間が減る

その他

無回答

（41件）

 

（７）子どもを持ちたいと思わない理由 
◆問53 で「子どもを持ちたいとは思わない」に○をつけた方にうかがいます。 

問54 子どもを持ちたいと思わない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもを持ちたいと思わないという人にその理由を聞くと、「育児の心理的・肉体的負担が増

える」が63.4％でもっとも多く、ついで「子育てや教育にお金がかかる」が51.2％となってい

ます。 
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n

そう思う どちらかといえ
ばそう思う

どちらかといえ
ばそう思わない

そう思わない 無回答

100.0% 26.3% 40.2% 20.6% 8.2% 4.6%
281件 74件 113件 58件 23件 13件

100.0% 15.7% 44.8% 22.4% 12.5% 4.6%
281件 44件 126件 63件 35件 13件

100.0% 17.8% 34.5% 22.1% 20.3% 5.3%
281件 50件 97件 62件 57件 15件

100.0% 12.8% 36.3% 24.9% 21.4% 4.6%
281件 36件 102件 70件 60件 13件

100.0% 49.5% 34.2% 7.1% 4.3% 5.0%
281件 139件 96件 20件 12件 14件

100.0% 17.1% 54.8% 16.0% 7.5% 4.6%
281件 48件 154件 45件 21件 13件

100.0% 32.7% 44.8% 9.3% 7.8% 5.3%
281件 92件 126件 26件 22件 15件

①自分にはよいところがある

②自分のことが好きだ

③自分には将来の夢や希望がある

④自分の将来は明るい

⑤自分は家族から大切にされている

⑥自分は友だちから好かれている

⑦努力すればいいことがあると思う

66.5%

60.5%

52.3%

49.1%

83.6%

71.9%

77.6%

28.8%

34.9%

42.3%

46.3%

11.4%

23.5%

17.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①自分にはよいところがある

②自分のことが好きだ

③自分には将来の夢や希望がある

④自分の将来は明るい

⑤自分は家族から大切にされている

⑥自分は友だちから好かれている

⑦努力すればいいことがあると思う

（281件）

そう思う そう思わない

 

（８）自分についての評価 
①自己評価 

問55 あなたは自分のことについてどのように思いますか。（それぞれ○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分のことについて、③自分には将来の夢や希望がある、④自分の将来は明るいについては“そ

う思う”“どちらかといえばそう思う”という回答が半数程度ですが、その他の項目については

６割以上が“そう思う”と肯定的に評価しています。   



— 69 — 

49.1% 14.6% 31.7% 4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

高い やや高い やや低い 無回答

n
高い やや高い やや低い 無回答

100.0% 49.1% 14.6% 31.7% 4.6%
281件 138件 41件 89件 13件

100.0% 51.7% 17.2% 27.2% 3.9%
180件 93件 31件 49件 7件

100.0% 30.8% 15.4% 53.8% 0.0%
13件 4件 2件 7件 0件

100.0% 28.0% 12.0% 52.0% 8.0%
25件 7件 3件 13件 2件

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5件 5件 0件 0件 0件

100.0% 87.5% 0.0% 12.5% 0.0%
8件 7件 0件 1件 0件

100.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0%
5件 1件 1件 3件 0件

100.0% 18.8% 12.5% 68.8% 0.0%
16件 3件 2件 11件 0件

100.0% 69.6% 0.0% 17.4% 13.0%
23件 16件 0件 4件 3件

100.0% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7%
6件 2件 2件 1件 1件

全体

現在の就労・就
業状況

正社員、正職員

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト・内職

自営業主

家族従業員

家事専業者

無職

学生・浪人・予備校生

その他

 

②自己肯定感と自己効力感 
【自己肯定感】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高  い：①②⑤⑥で「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」のみ 

やや高い：①②⑤⑥のいずれか3 項目「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」 

やや低い：①②⑤⑥のいずれか2 項目以上で「そう思わない」、「どちらかといえばそう思わない」 

①～⑦の項目について、自己肯定感に関するものを整理したところ、自己肯定感が「高い」人

は49.1％と半数程度を占めており、「やや高い」とあわせると６割以上は自分のことを肯定的に

捉えています。 

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就労・就業状況別にみると、派遣・契約社員、嘱託職員やパート・アルバイト・内職では正社

員、正職員に比べ、自己肯定感が「やや低い」人の割合が高くなっています。   
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35.9% 23.5% 35.2% 5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（281件）

高い やや高い やや低い 無回答

n
高い やや高い やや低い 無回答

100.0% 35.9% 23.5% 35.2% 5.3%
281件 101件 66件 99件 15件

100.0% 34.4% 25.6% 35.0% 5.0%
180件 62件 46件 63件 9件

100.0% 23.1% 23.1% 53.8% 0.0%
13件 3件 3件 7件 0件

100.0% 32.0% 16.0% 44.0% 8.0%
25件 8件 4件 11件 2件

100.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0%
5件 2件 2件 1件 0件

100.0% 50.0% 37.5% 12.5% 0.0%
8件 4件 3件 1件 0件

100.0% 40.0% 0.0% 60.0% 0.0%
5件 2件 0件 3件 0件

100.0% 31.3% 18.8% 50.0% 0.0%
16件 5件 3件 8件 0件

100.0% 56.5% 13.0% 17.4% 13.0%
23件 13件 3件 4件 3件

100.0% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7%
6件 2件 2件 1件 1件

現在の就労・就
業状況

正社員、正職員

派遣・契約社員、嘱託職員

パート・アルバイト・内職

自営業主

家族従業員

家事専業者

無職

学生・浪人・予備校生

その他

全体

 

【自己効力感】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高  い：③④⑦で「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」のみ 

やや高い：③④⑦のいずれか2 項目「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」 

やや低い：③④⑦のいずれか2 項目以上で「そう思わない」、「どちらかといえばそう思わない」 

①～⑦の項目について、自己効力感に関するものを整理したところ、自己効力感が「高い」人

は35.9％と３割台にとどまるものの、「やや高い」とあわせると６割程度が自分の可能性を前向

きに捉え、自分ならなんとかできると考えているものと思われます。 

 

[属性別にみた回答傾向] 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就労・就業状況別にみると、派遣・契約社員、嘱託職員やパート・アルバイト・内職では正社

員、正職員に比べ、自己効力感が「やや低い」人の割合が高くなっています。 
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70.5%

37.0%

16.0%

44.5%

13.2%

34.9%

27.0%

6.8%

3.9%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80%

お金の心配をせずに学べる

（進学・塾にいくこと）ように支援する

就職に向けた相談やサポート体制を充実

させる

イベントやボランティアなどの自主的な活動

を支援する

自由に過ごせる居場所づくり

自分の意見を発表できる機会を設ける

悩みを相談できる場や機会を設ける

参加したり過ごしたりできる場やイベント

などの情報を提供する

その他

特にない

無回答

（281件）

 

１０．子どもや若者のために必要な取組について 

（１）これからの若者のために必要な取組 
問56 これからの若者のために必要な取組は何だと思いますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

これからの若者に必要な取組としては「お金の心配をせずに学べる（進学・塾にいくこと）よ

うに支援する」が70.5％でもっとも多くなっています。 

ついで「自由に過ごせる居場所づくり」が44.5％となっています。 
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31.7%

10.0%

58.4%

7.1%

58.0%

30.2%

21.7%

16.4%

41.3%

14.6%

4.6%

6.4%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの非行防止の取組

有害な環境（有害図書等）を排除する取組

いじめ防止に関する取組

青少年健全育成活動の担い手の育成

子どもの興味・関心のある分野において、

企業と協働して学びや体験ができる取組

地域の伝統行事により多くの子どもたちが

参加できるような取組

地域の特産品づくりや地場産業について

実体験ができる取組

子どもを対象とした舞台芸術の鑑賞等

多様なスポーツを体験し、参加できるような

体制の整備

自然環境の保護活動

その他

特にない

無回答

（281件）

 

（２）子どもたちの健全育成のために必要な取組 
問57 子どもたちの健全育成のために必要な取組は何だと思いますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもたちの健全育成のために必要な取組としては、「いじめ防止に関する取組」（58.4％）と

「子どもの興味・関心のある分野において、企業と協働して学びや体験ができる取組」（58.0％）

はいずれも６割近くに挙げられており、ついで「多様なスポーツを体験し、参加できるような体

制の整備」が41.3％となっています。 
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11.4%

43.4%

58.7%

60.9%

44.1%

10.3%

34.9%

27.0%

5.3%

7.8%

34.9%

40.9%

3.6%

4.3%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80%

保護者が威厳を持つ

保護者が手本となるような生活態度を示す

保護者と子どもが積極的に会話をし、

ふれあう機会を多く持つ

大人が子どもの自主性を尊重し、過保護、

過干渉にならないようにする

大人が子どもに生命や物の大切さを教える

子どもに悪い影響を与えると思われる雑誌、番

組、DVDなどが子どもの目に触れない環境をつくる

社会全体がモラルを高める

地域で青少年を見守り、育てるような環境を

つくる

警察や行政が広報・PR活動を行う

警察が取り締まりを強化する

学校で社会のモラルや道徳を教える

青少年の居場所や遊び場などを作る

その他

特にない

無回答

（281件）

 

（３）青少年の健やかな成長のために重要なこと 
問58 あなたは青少年の健やかな成長のためにどのようなことが大切だと思いますか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

青少年の健やかな成長のために大切なこととしては、「大人が子どもの自主性を尊重し、過保

護、過干渉にならないようにする"（60.9％）と「保護者と子どもが積極的に会話をし、ふれあ

う機会を多く持つ」（58.7％）がともに６割前後を占めて多くなっています。 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⿅角市 
子育て支援に関する調査 
―調査結果報告書― 

令和６年９月 

編集 

⿅角市健康福祉部 すこやか子育て課 
〒018-5292 
秋⽥県⿅角市花輪字荒⽥4 番地1 
ＴＥＬ︓０１８６-３０-０２０３ 

 


